
INFORMACIJA O UPOTREBI TERMALNE KAMERE U CILJU SPREČAVANJA NELEGALNOG RIBOLOVA 

U NACIONALNOM PARKU SKADARSKO JEZERO 

 

Privredni ribolov na Skadarskom jezeru predstavlja privrednu granu koja je od velikog 

značaja za ekonomski razvoj stanovništva opština Cetinje, Bar, Tuzi i G.O. Golubovci, a kojima je 

ulov ribe na Skadarskom jezeru osnovni i jedini izvor prihoda. Ribolov na Skadarskom jezeru je 

viševjekovna privredna grana, koja osim ekonomske ima važnu sociološku i kulturološku ulogu.  

Trenutno privredni ribolov na Skadarskom jezeru obavlja 400 registrovanih ribara, kojima je 

ulov ribe osnovni i jedini izvor prihoda. Pored privrednog ribolova, veoma je zastupljen i sportsko-

rekreativni ribolov koji, po procjenama, svakodnevno obavlja preko 100 domaćih fizičkih lica i 

turista.  Međutim, pored lica koja privredni i sportsko rekreativni ribolov na Skadarskom jezeru 

obavljaju na legalan način uz posjedovanje odgovarajuće dozvole i upotrebu dozvoljenih alata i 

opreme, u vrijeme i na način kako je to propisano zakonom, na Skadarskom jezeru se obavlja i 

značajan broj nelegalnih aktivnosti. Naime, na Skadarskom jezeru je prisutan i ribolov bez dozvole i 

uz upotrebu eksplozivnih ili električnih naprava (dinamit i agregat), nedozvoljenih ili neobilježenih 

ribolovnih alata što veoma destruktivno djeluje na ekosistem ovog područja, pa samim tim i na 

ribu i druge vodene organizme. 

U prethodne dvije godine od formiranja Radne grupe za suzbijanje upotrebe eksplozivnih 

naprava i drugih nedozvoljenih alata u svrhu ulova ribe napravljeni su značajni rezultati u borbi 

protiv nelegalnog ribolova i to uključivanjem svih najbitnijh subjekata u kontroli: predstavnika 

MUP-a, nadležne inspekcije za ribarstvo, nadzornika Nacionalnog parka kao i angažovanjem 

volontera i predstavnika građana. Neki od rezultata kontrole na Skadarskom jezeru u prethodne 

dvije godine su sledeći: privremeno oduzeto 27 plovila, 30 vanbrodskih motora, 1.000 komada 

mreža, 10 električnih pretvarača, više od 20 akumulatora i drugih nedozvoljenih alata (osti i sl.). 

Međutim, i pored svega navedenog problem nelegalnog ribolova na Skadarskom jezeru je 

evidentan i ne smanjuje se.   

Uzimajući sve navedeno u obzir kao i slabosti nadzorne službe Nacionalnog parka 

Skadarsko jezero, a budući da živimo u vrijeme savremenih informacionih tehnologija, 

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je iz sredstava projekta MIDAS II obezbijedilo 

finansijska sredstva u iznosu od 25.000,00 € za kupovinu i ugradnju Termalne kamere, koja će u 

značajnoj mjeri doprinijeti kontroli i suzbijanju nelegalnih ribolovnih aktivnosti na ovom jezeru.  

Prilikom odabira najpovoljnije lokacije za smještaj Termalne kamere i prateće opreme, 

odabrana je lokacija u okviru Nacionalnog parka Skadarsko jezero na kojoj se nalazi Srednje talasni 

predajnik (antena) ST Plavnica. Sa ove lokacije Termalna kamera će pokrivati blizu 70% teritorije 

Nacionalnog Parka Skadarsko jezero. Pristup Termalnoj kameri je obezbijeđen u okviru Ribarskog 

monitoring centra, koji funkcioniše 24/7 u Direktoratu za ribarstvo – Ministarstva poljoprivrede i 

ruralnog razvoja. Takođe, 24 časovni pristup Termalnoj kameri biće obezbijeđen Ministarstvu 

unutrašnjih poslova, Nacionalnom parku Skadarsko jezero i drugim nadležnim institucijama Crne 

Gore koji iskažu potrebu za ovim vidom nadzora. 



Polazeći od činjenice da sa ST Plavnica upravlja D.O.O. Radio-Difuzni Centar, koje je ujedno 

i odgovorno za pristup elektronskim komunikacionim mrežama i različite elektronske 

komunikacione servise, koje omogućava prenos i emitovanje kako nacionalnih televizijskih i 

radijskih tako i većine regionalnih, te lokalnih televizijskih i radijskih programa u Crnoj Gori, ovo 

pravno lice je u obavezi da shodno opštim uslovima pružanja usluga izvrši naplatu naknade za 

smještaj Termalne kamere i prateće opreme. Naknada za smještaj Termalne kamere i prateće 

opreme na objektu ST Plavnica, prema obračunu ovog pravnog lica prema Ministarstvu 

poljoprivrede i ruralnog razvoja iznosi 165.00 € bez PDV-a mjesečno, što bi na godišnjem nivou sa 

PDV-om iznosilo 2.395,80€. 

Međutim, u cilju smanjenja troškova održavanja i funkcionisanja Termalne kamere, i 

uzimajući u obzir da se na ovaj način neće samo kontrolisati nelegalni ribolov nego postoji 

mogućnost za kontrolu i ostalih aktivnosti na jezeru, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja 

predlaže da Vlada Crne Gore oslobodi Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja plaćanja 

naknade za smještaj Termalne kamere i prateće opreme na lokaciji ST Plavnica. 

Polazeći od svega navedenog, a imajući u vidu značaj očuvanja raspoloživih resursa 

Skadarkog jezera i dalji ekonomski, tradicionalni, kulturološki i turistički razvoj lokalnih zajednica 

koje gravitiraju na području Nacionalnog parka Skadarsko jezero, smatramo da je od izuzetnog 

značaja da Vlada prihvati i omogući realizaciju predloženih mjera.  


